
 السادسةالمحاضرة 

 رابعا:تابع للمعالجة المحاسبية لعمليات شركات التأمين

 

 

 ب. في حالة إبرام عقد تأمين عن طريق وسطاء أو وكلاء

 . التسجيل المحاسبي لإلغاء عقد التأمين2

 .فصل أقساط السنوات اللاحقة3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :عن طريق وسطاء أو وكلاءفي حالة إبرام عقد تأمين ب. 

  يتم تسجيل قيمة القسط في دفتر اليومية كما يلي :

4121 

4122 

 

 

7000 

7002 

7003 

 وكلاء التأمينحــ/ 

 حـ/ وسطاء التأمين

 حــ/ أقساط مبرمة تأمين الأضرار

 أقساط مبرمة تأمين على الأشخاصحـــ/  أو   

تكاليف الوثائق الملحقة لتأمين حـــ/ 

  ق إ

 

 ق ص



7023 

44271 

44272 

4457 

4431 

4424 

 

 الأضرار 

حـــ/ تكاليف الوثائق الملحقة تأمين  أو    

 الأشخاص

 DTحـ/ 

 TGحـ/ 

 الرسم على القيمة المضافةحـــ/ 

  FGAحـــ/ 

 TFحـ/ 

 إبرام عقد التأمينتسجيل 

 :للضرائب والرسومالتسجيل المحاسبي 

  )TAP (الرسم على النشاط المهني -

تطبيقا للتنظيم الجبائي المتعلق بالضرائب المباشرة تنشأ ضريبة على شركات التأمين وإعادة  

% من رقم الأعمال الصافي، تلتزم  2التأمين تنشأ ضريبة على عمليات هذه الأخيرة بنسبة تقدر بـ 

 يوم الموالية لكل شهر وتسديد قيمة 20شركات التامين بالتصريح لدى إدارة الضرائب خلال 

 الضرائب.

من خلال ما سبق فإن مصلحة المحاسبة تقوم عند اختتام نهاية كل شهر وبعد إعداد تقرير الوضعية 

المالية والمحاسبية بملء تصريح الرسم على النشاط المهني، ويكون التسجيل المحاسبي لها في 

 اليومية كما يلي: 

 TAPالتصريح بقيمة 

 

 

 

6420 

 31/12 

  TAPالمهنيحــ/ الرسم على النشاط 

  

 مستحقة TAPحــ/ الرسم على النشاط المهني     4470 

 TAP التصريح بقيمة

  

   )DT,TG ,TF( و الطوابع الضريبية  TAP،  )TVA(رسم على القيمة المضافة تسديد ال -

من رقم الأعمال الخاضع لهذا الرسم ، يسدد هذا الرسم  % 19الرسم على القيمة المضافة بـ  يقدر

دوريا نهاية كل شهر على مستوى المديرية العامة لدى مديرية المؤسسات الكبرى لمديرية 

الضرائب، يتحمل هذا الرسم مكتتب عقد التأمين أي أن شركات التأمين هي وسيط فقط في تحصيل 

 الرسوم والطوابع، 



4470 

4457 

44271 

44272 

4424 

 

 

 

 

 

512 

 TAPحـ/ 

 TVA حـ/

 TD حـ/

 TG حـ/

 TF حـ/

 حـ/ البنك                       

 تسديد الضرائب والرسوم

  

 :)FGA(رسم صندوق ضمان السيارات  -

 يكون التسجيل المحاسبي كما يلي:

   حــ/ رسم صندوق ضمان السيارات  4431

 البنكحــ/               512 

 حقوق الصناديق تسديد

  

 . التسجيل المحاسبي لإلغاء عقد التأمين:2

 يمكن للمؤمن لهم إلغاء عقد التأمين جزئيا أو كليا ويكون التسجيل المحاسبي كما يلي:

7009 

7029 

4457 

4431 

4424 

 

 

 

 

 

419 

7003 

7023 

 حـ/ إلغاء أقساط التأمين الأضرار

 حـ/ إلغاء أقساط التأمين الأشخاص

 TVAحـ/

 FGAحـ/

 TFحـ/

 حـ/ مسترجعات الأقساط          

 حـ/ تكاليف ملحقة تأمين الأضرار                  

 حـ/ تكاليف ملحقة تأمين الأشخاص

  

   إلغاء عقد التأمين  

 وعند تسديد القيمة الملغاة  يكون التسجيل المحاسبي كما يلي:

   حــ/ مسترجعات الأقساط  419

 حــ/البنك               512 

 تسديد القيمة الملغاة

  

 .فصل أقساط السنوات اللاحقة:3

التسجيل المحاسبي الدورات المالية يتم فصل أقساط السنوات اللاحقة ويكون  استقلاليةعملا بمبدأ 

 في نهاية لدورة كما يلي:

   حــ/ أقساط لتأجيل تأمين الأضرار  7150



 حـ/ أقساط لتأجيل تأمين الأشخاص 7152

 3000 

3200 

 حــ/أقساط مرحلة تأمين الأضرار              

 حـ/ أقسط مرحلة تأمين الأشخاص                

 إثبات فصل أقساط السنوات اللاحقة

  

وفي بداية الدورة الموالية يتم عكس القيد السابق وتحميل الدورة بأقساطها ويكون لتسجيل 

 المحاسبي كما يلي:

 

 

3000 

3200 

 

 

7150 

7152 

 حــ/أقساط مرحلة تأمين الأضرار

 حـ/ أقسط مرحلة تأمين الأشخاص

حــ/ أقساط لتأجيل تأمين                    

 الأضرار

حـ/ أقساط لتأجيل تأمين                     

 الأشخاص

  

   تحميل الدورة بأقساطها  

 


